

党建工作怎么样 数数榜上几颗星

省十里坪监狱创新开展党员星级量化评定

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 钟伟 毛碰 何新超

“老叶这次拿了四颗星，排在支部最前面，是本季度最亮的星啊！”

“我这次只拿了两颗星，看来工作中还是有很多不到位的地方，各位同志要对我多多提醒帮助，让我下个季度争取多得几颗星。”

省十里坪监狱二监区党员星级量化考评公示栏前人头攒动，各位党员民警对二季度星级量化评定积极讨论，气氛热烈。

今年以来，十里坪监狱在二监区、五监区率先试点，推行以“个人工作实绩、党员群众评议、党员先锋指数”为主要内容的党员星级量化考评机制，得到广泛好评。

建章立制 考评分值细细分

党员星级量化考评机制采取120分制，按“4+4+4”模式考核，主要分为个人工作实绩40分、党员群众评议40分、党员先锋指数40分。

个人工作实绩分以季度民警实绩考评分为依据，排名居所在支部全体民警前1/3的得满分40分，居中1/3的得30分，居后1/3的得20分。

党员群众评议分以监区支部党员民主测评情况为依据，民主测评分为优秀加40分、良好加30分、合格加20分、不合格0分。

党员先锋指数分主要以党员先锋模范作用发挥为依据，从“党内组织生活”和“先锋模范行动”两个方面进行量化评分。其中党内组织生活主要以接受他人批评意见及自我批评情况评分，占15分；先锋模范行动占25分。为了鼓励更多人赢得先锋模范行动的分值，五监区党支部还发出倡议书，号召党员积极参与志愿服务工作，既可以是发挥监狱民警个人优势到社会学校授课，也可以是主动承担顽危犯转化、罪犯矛盾化解、警情



民警把党员星级量化考核结果以贴星星的形式上墙公布

廉情排查等工作，还可以是主动承担工作之外的环境卫生整治工作等。

党员追“星”比学赶超气氛浓

“周学习会议时间稍长。”

“心胸需更加宽广，调整好心态，不宜过急，加强领导说话、办事艺术。”

“希望平时要加强理论学习，多读书、多学习，把学习当成一种习惯。”

星级考评中，所有党员都要对其他党员提出意见建议，让党员充分认识到及时提醒帮助他人是最大的负责，不要等小毛病发展成大问题再提，打消“提出问题抓辫子、批评别人结梁子”的顾虑包袱。为此，省十里坪监狱完善了提意见的形式，征求意见表采取书面填写可核查无记名的方式，统一上交至支部书记处，支委会对征求意见表的内容进行审核评议，根据每个党员提的意见建议的实效性和真实性，视情予以加先锋指数分。

一条条意见建议，既是一种真诚的提醒，也是一种善意的告诫，更是一种宝贵的思想洗礼，使以往隔靴搔痒的说教变得辣味十足。“离四星还差5分，下一季度要好好加油了。”总分95分的二监区民警小吴遗憾地说。支委会了解到，被提意见建议的党员都能积极接受，对照整改。

除了每月一次的考评，每季度监狱还会根据分数进行一次星级评定，评出一星至五星级党员。

正是有了这样的考评机制，省十里坪监狱里党员向往“得星”、积极“追星”、努力“争星”的氛围日益浓厚，党员民警在工作中先锋带头，主动参与到监狱监区的各项事务中，你追我赶，比学赶超。

“自党员星级考评工作开展以来，党员身份亮得明了，争当先锋的氛围更浓了，向心力更强了。”省十里坪监狱组织人事科科长徐正辉介绍说，接下来他们将在改进先锋指数考核、加大考评结果兑现等方面，继续完善星级量化考评机制建设，更好发挥“指挥棒”的作用，让党员的归属感、获得感更多，队伍的执行力、战斗力更强。



党小组召开组织生活会评议党员先锋指数

戒毒成功人士当起家庭“和事佬”

本报记者 陈立波 通讯员 胡澄

本报讯 “你好！匆匆一别已经过去近一个月，一切可好？”

“听社工说，你老婆已经来看过你了。希望你能好好与她沟通，争取获得她的谅解，这个是很重要的。”

“在以后的日子里，我会做一名陪伴者，给你写信，和你谈心。我一直相信，相识是缘、相助是乐。要谢谢戒毒所让我来参加这次活动，让我有机会帮到你，也让我进一步感觉到自己肩上的份量。”

近日，省十里坪强制隔离戒毒所的戒毒人员阿明（化名）戴着眼镜，一字一句读着戒毒成功人士叶雄的来信，眼眶慢慢泛红。47岁的阿明是上海人，有过吸食毒品又成功戒断7年的经

历。今年4月，因为在义乌出差时复吸毒品，阿明被公安机关责令执行强制隔离戒毒。妻子得知这一消息后，不能理解阿明的行为，一度想和他离婚。面对人生困境，阿明感到绝望。

事情的转机发生在6月21日，上海籍戒毒成功人士叶雄女士应邀来到省十里坪强制隔离戒毒所参加以“榜样的力量”为主题的报告会。会上，叶雄与在场的戒毒人员分享了自己的戒毒经历和戒断经验，这让阿明倍受鼓舞。

相同的吸毒经历，让阿明鼓起勇气上台与叶雄互动。他提出，自己特别想修补与妻子的感情，想请叶雄当“和事佬”，通过她联系自己的家人，寻求帮助。

叶雄当场就同意了。回到上海后，她多次电话联系阿明妻子，并利用上海市禁毒志愿者协会副秘书长的身份，和阿明家所在社区的戒毒社工一起，与阿明家人取得联系并做了工作。

为鼓励阿明更好地戒治，叶雄还提笔给他写了封信，告诉他家里一切都好，妻子对于阿明再次复吸虽然痛恨不已，但已表示愿意重新接纳他，陪他一起和毒品作斗争。

“接触过程中，我们了解到阿明的妻子原来也是一名吸毒人员。正是过往的经历，让她把对毒品的恨转嫁到丈夫和自己身上。其实，我们不仅要对吸毒者进行心理辅导，也要对其家人进行心理疗伤。下一步，我准备和戒毒所民警一起，陪伴、守护阿明，直到他回归社会、远离毒品。”叶雄深有体会地说。



启航

南湖监狱一监区五分监区 王来军

青春的天空本应充满阳光
用坚实的奋斗书写生命的奔放
年轻的我却因放荡轻狂
跌跌撞撞进入高墙
一次次梦中回到故乡
醒来时泪水早已打湿了脸庞
悔恨、自责如蘸水的皮鞭
在暗夜里抽打着我遍体鳞伤
多少次满怀期盼
目光飞出了大墙
向家人的方向遥望
为了家人的期盼
不再徘徊
不再迷茫
我要把改造之路越走越宽广
用汗水浇灌未来和希望
扬起生命的风帆
选择重新启航

希望

南湖监狱四监区二分监区 林雄君

希望，给理想插上腾飞的翅膀，让理想远扬。当思想点燃生活的欲望，人们逐渐用智慧开启了追求的大门。刚开始，我只是用自私来满足自己欲望；后来，生活中的坎坷逐渐改造了那沾满污垢的心灵；再后来，不断的进取和探索，我开始成长。于是，希望的曙光闯入了我的视线，让我的思想在理智的跑道上奔跑着，从而进入了新的人生征程。

随着时间的推移，自由已不再是遥不可及的目标，它正逐渐走近我的身边，越来越多的希望已在心中生成。希望，是伴我这一艰难历程的动力。

希望点燃心中之火，让我对生活充满信心，让理想更加美好。回想一下多年的历程，自由，装点了我的梦，希望，增厚了我的铠甲，让我心中充满信心，去改变生活、改变人生……

